

CENTRAL UNIVERSITY OF ODISHA, KORAPUT

OFFICE OF THE PUBLIC RELATIONS

PRESS RELEASE, DATE: 24.06.2024

ହିନ୍ଦୀ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଓ ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, କୋରାପୁଟର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ୭୫ତମ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଉନ୍ମୋଚିତ

ହିନ୍ଦୀ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଶ୍ୱକୁ ଯୋଡ଼ିବା ପାଇଁ କୁଳପତିଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ

ହିନ୍ଦୀ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀ, ପ୍ରୟାଗ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, କୋରାପୁଟର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ହିନ୍ଦୀ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀର ୭୫ତମ ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ ସମ୍ମିଳନୀ ୨୩ ଜୁନ୍ ୨୦୨୪ରେ ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, କୋରାପୁଟର ମୁଖ୍ୟ କ୍ୟାମ୍ପସରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଛି। ସମଗ୍ର ଭାରତରୁ ଆସିଥିବେ ହିନ୍ଦୀ ପ୍ରେମୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାରମ୍ପରିକ ସମାରୋହ ସହିତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।

ମାନ୍ୟବର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଚକ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇ ହିନ୍ଦୀ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଶ୍ୱକୁ ଯୋଡ଼ିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ସେ ହିନ୍ଦୀକୁ କେବଳ ଏକ ଭାଷା ନୁହେଁ; ଏହା ଭାରତର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରତୀକ ଏବଂ ଭାରତର ଲୋକଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରି ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତିକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ବିସ୍ତାର କରିବାର କ୍ଷମତା ରଖିଛି ବୋଲି ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରଫେସର ତ୍ରିପାଠୀ ହିନ୍ଦୀ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଗଭୀର ଭଲପାଇବା ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମଞ୍ଚରେ ଭାଷାର ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଭବିଷ୍ୟତର ପରିକଳ୍ପନା କରିଥିଲେ।

ସମ୍ମିଳନୀର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ କୁନ୍ତଳ ମିଶ୍ର ହିନ୍ଦୀ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀର ସମୃଦ୍ଧ ଇତିହାସକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେବାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଏବଂ ଏହାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଅଗ୍ରଣୀମାନଙ୍କ ଅବଦାନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଭାରତର ସାଂସ୍କୃତିକ ଏକତା ବଜାୟ ରଖିବାରେ ହିନ୍ଦୀର ଭୂମିକା ଉପରେ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିବା ସହ ଭାଷା ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଏକତା ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ନିରନ୍ତର ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ।

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ହାଇଦ୍ରାବାଦ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରୋ-କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଆର୍ ଏସ୍ ସରରାଜୁ ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତ ସମେତ ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ହିନ୍ଦୀକୁ ଏକାଠି କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ହିନ୍ଦୀ ସାହିତ୍ୟ ଭାରତର ମଧ୍ୟବିଭାଗ ଚେତନାକୁ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଭାବରେ ଚିତ୍ରଣ କରିଛି ଏବଂ ହିନ୍ଦୀର ବୈଷୟିକ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଫେସର ସରରାଜୁ କହିଥିଲେ ଯେ ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣତା ପାଇଁ ହିନ୍ଦୀକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଜରୁରୀ ଏବଂ ଏହି ପ୍ରୟାସରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି।

ଆଗ୍ରାସ୍ଥିତ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ହିନ୍ଦୀର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଉଦ୍ ଘାଟନୀ ସମାରୋହର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ସୁନୀଲ ବାବୁରାଓ କୁଳକର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ସୌଭାଗ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ହିନ୍ଦୀ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀର ପରମ୍ପରାକୁ ଜାରି ରଖିବା ଉପରେ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ ଏବଂ ହିନ୍ଦୀ ସେବାକୁ ଜାତୀୟ ସେବା ସହିତ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ପ୍ରଫେସର କୁଳକର୍ଣ୍ଣ ହିନ୍ଦୀ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକକୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଅନୁବାଦ କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରିବା ସହ ସମସ୍ତ ହିନ୍ଦୀ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସହଯୋଗ ଜାରି ରଖିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ହିନ୍ଦୀ ସେବାକୁ ଏକ ପ୍ରତିବନ୍ଧତା ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ସେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ହିନ୍ଦୀ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀ ସ୍ୱାରା ଡକ୍ଟର କୁଳକର୍ଣ୍ଣଙ୍କୁ 'ସାହିତ୍ୟ ବଚସ୍ତ୍ରୀ' ଉପାଧିରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଉଦ୍ ଘାଟନୀ ଉତ୍ସବକୁ ହିନ୍ଦୀ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀର ପୂର୍ବତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଶେଷ ମଣି ପାଣ୍ଡେ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରଫେସର ହେମରାଜ ମାନା ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଫେସର ରାମକିଶୋର ଶର୍ମା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରି ହିନ୍ଦୀ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଚିନ୍ତି ଦିନିଆ ଜାତୀୟ ଅଧିବେଶନ ଜୁନ୍ ୨୩ରୁ ଜୁନ୍ ୨୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ଡ. ନରସିଂହ ଚରଣ ପଣ୍ଡା, ହିଣ୍ଡିଭିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ଡ. ଚକ୍ରଧର ପ୍ରଧାନ, ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡାକ୍ତର ମନୋଜ କୁମାର ସିଂହ, ଡ. ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଅଲେ, ପ୍ରଫେସର ହେମରାଜ ମାନା, ଡ. ନିର୍ଦ୍ଧାରଣୀ ତ୍ରିପାଠୀ, ଡ. ପଦ୍ମଚରଣ ମିଶ୍ର, ଡ. ପ୍ରସନ୍ନଜିତ ସିଂହା, ଡ. କାକୋଲି ବାନାର୍ଜୀ, ଡ. ନବୀନ ପ୍ରଧାନ, ଡ. ଗୁରଜିତ୍ ଖାଲିଆ, ପ୍ରଫେସର ଭରତ ପଣ୍ଡା, ଡ. ନିଖିଲ ଗୌଡ଼ା, ଡ. କପିଳ ଖେମେନ୍ଦ୍ର, ଡ. ସର୍ବେଶ୍ୱର ବାରିକ, ଡ. ଫଗୁନାଥ ଭୋଇ, କୁମାର ଗୌରବ, ଅସୀମାଳ ସମେତ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର ୩୦୦ରୁ ଅଧିକ ପଣ୍ଡିତ, ସାହିତ୍ୟିକ, ଶିକ୍ଷକ ଓ ହିନ୍ଦୀ ସେବାପ୍ରେମୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହିନ୍ଦୀ ସାହିତ୍ୟର ପ୍ରଚାର ଓ ସଂରକ୍ଷଣ ଦିଗରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ଥିଲା, ଯାହା ଏହାର ସମୃଦ୍ଧ ଭାଷାଗତ ଐତିହ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ଭାରତର ସାଂସ୍କୃତିକ ଏକତାକୁ ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ଏକ ସାମୂହିକ ପ୍ରୟାସକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରିଥିଲା।

ଡ. ଫଗୁନାଥ ଭୋଇ, ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ